
最新幼儿园中班谈话活动教案(通用6篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教案
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园中班谈话活动教案篇一

1.感受歌曲的优美旋律、学习用连贯和跳跃的唱法歌曲

2.学习根据歌词内容用自己喜欢的动作进行表演

3.感知春天的美好，并在歌唱活动中初步表现春天的情绪

感受歌曲的优美旋律

学习用连贯和跳跃的唱法歌曲教学备具：

太阳、小花、柳树树枝、蝴蝶、蜜蜂、小白兔

一、导入新课以图片导入新课，激发幼儿活动兴趣：师：现
在是什么季节？（春天）今天来了几个春天的客人，我们来
看看他们是谁？（一次出示花朵、蝴蝶、蜜蜂、太阳等等的
图片）

1.教师清唱歌曲师：老师这里有一首好听的歌曲《春天》，
听老师唱一遍！春天春天天气真好，花儿都开了，杨柳树枝
对着我们弯弯腰。蝴蝶姑娘飞来了，蜜蜂嗡嗡叫，小白兔儿
一跳一跳又一跳。

幼儿园中班谈话活动教案篇二

1、培养幼儿安静倾听他人交谈的习惯，提高幼儿参与集体交



谈的主动性。

2、引导幼儿围绕中心话题不断拓展谈话内容的能力。

3、帮助幼儿从不同角度了解自己家乡的变化，培养幼儿热爱
家乡的情感。

1、师生共同收集家乡的风景名胜图片、家乡特产、标志性建
筑物及著名人物照片等，布置在教室一角。

2、一幅中国地图和家乡的地图。

3、家乡风景区的摄影片段。

1、组织幼儿参观家乡展览：教师带领幼儿边看展览边交谈。

2、请幼儿介绍自己找的图片内容幼儿教育，其他幼儿认真听。

3、展示中国地图，引导幼儿找出徐州的`所处位置，请幼儿
围绕以下题目进行自由交谈：

我们的家乡是那里？

我们的家乡有那些美丽的风景，你最喜欢什么地方？

我们的家乡有那些土特产？你最喜欢吃的是什么？

我们的家乡出产那些产品？

我们家乡有那些名人？

教师参与幼儿的交谈，注意提醒幼儿安静倾听他人的谈话。

4、集中交流：



就一个话题鼓励幼儿用连贯的语言做介绍，鼓励其他幼儿进
行补充，但要求幼儿不可以随便打断他人的谈话，安静的听。

引导幼儿从环境、公共设施等方面进行思索，激发幼儿爱家
乡的情感。

请幼儿用图画的形式表现家乡的美丽。

幼儿园中班谈话活动教案篇三

（一）幼儿基础和教材分析

（二）活动目标

1、乐意参和可爱的动物话题的交流、

（三）活动重难点

（四）活动准备

2、物质准备：

教具：教学ppt《可爱的小动物》，其中包括声音和外形的两
方面链接、

学具：动物的局部特征和整体外形的图片、

幼儿园中班谈话活动教案篇四

小脚丫是幼儿身体的一部分,是活动的主要器官,孩子们对小
脚既熟悉又陌生,熟悉的是他们都知道这是脚,知道它会走、
会跳。陌生的是他们不知道我们的小脚除了会走还会有不同
的感受,他们非常喜欢光着脚走路,不理解穿鞋是为了保护自
己的小脚丫。为了让幼儿更清楚的认识小脚丫,懂得小脚丫的



重要性,知道如何保护自己的小脚丫。由此,我结合主题活动中
“强调激发幼儿兴趣,探索意识,以幼儿的现实为轴心展开活
动”为指引,从孩子的兴趣出发,根据幼儿年龄特点,设计了这节
《小脚丫真棒》的主题活动,通过活动让幼儿了解身体某些部
位的特点、功能,从而懂得如何保护自己,本次活动我通过故
事情境,引起幼儿兴趣,采用动静结合,通过幼儿的亲身体验,
了解脚的特点、功能,通过观看课件懂得脚的重要性,从而让
幼儿知道要保护自己的小脚。

【活动目标】

1.通过情景让幼儿认识脚的结构和功能

2.发展幼儿脚部动作,学会自己洗脚。

3.在游戏中探索身体的奥秘,喜欢脚的游戏活动。

【教学重点、难点】

活动重点:认识脚的结构和功能。

活动难点:在游戏中发展脚的抓、夹能力

【活动准备】

1.脚的结构课件、录音机、磁带

2.狼的头饰、白纸、垫子、沙包、绳子、纸团。

3.各种颜料、洗脚盆。

【活动过程】

一、开始环节:热身活动让幼儿跟随音乐做小脚



二、基本环节:(一)设置情景,导入新课:森林的场景,露出大
灰狼的头,(出示脚的结构课件)蹬到狼的头上,你看到了什么?
让幼儿说说你有没有仔细看过自己的小脚丫是什么样子的'
呢?(揭示课题,引起兴趣)

(二)汇报交流:说说脚的样子,由什么组成什么特征?摸摸什么
感觉?(启发幼儿说出脚的组成特征,通过摸得活动让幼儿亲身
感受小脚的不同组成部分都有不同的感觉,比如脚趾甲硬,其
他部位是软的)

(三)对比观察:提问:我们每个人的脚一样吗?什么地方不一
样?(通过这样的提问,激发幼儿相互对比的兴趣引导幼儿积极
主动探讨每个人的脚在那些方面都不一样,给幼儿足够的时间
观察,对比讨论交流,发言的机会。启发幼儿讲出脚的颜色,长
短,宽窄,胖瘦及脚的弯度都不一样)

(四)体验脚的功能,知道保护小脚:组织幼儿光脚到水泥、软
垫、木板、、、等踩、跑、跳、活动后,问问幼儿什么感
觉?(通过幼儿的亲身体验,讨论交流感知其中的奥秘)启发幼
儿讨论脚有什么用处?幼儿每说出一种让幼儿自己做做,将自
己的体验准确表达出来。如何保护小脚呀?(知道常剪趾甲,不
穿硬皮鞋,鞋子大小适中,常洗脚等)

第三环节游戏活动:双脚夹球加深对小脚的认识,体验游戏的
乐趣。

第四环节放松活动教师带领幼儿走小路(印脚印),

结束环节:洗小脚

延伸活动:小手和小脚做的游戏有哪些呢?回家和爸爸妈妈做
一做。



幼儿园中班谈话活动教案篇五

1、认识红、黄、蓝三原色，知道红、黄、蓝两两混合分别变
成橙色、紫色和绿色。

2、探究红、黄、蓝三种颜色两两混合的变化，并尝试实验。

3、喜欢探究颜色的变化，感受探究颜色奥秘的乐趣。

二、：

兔子图片、染缸图片、颜料、瓶子、宣纸、盘子

一、开始部分

1、故事《会变色的兔子》

小兔妈妈有三个孩子，一个叫小红、一个叫小黄，还有一个
叫小蓝，这三个孩子都非常淘气，有一天，他们和妈妈一起
去熊猫大叔的染坊里去玩，小红不小心摔倒了黄色的染缸里
去了，当他爬出来的时候，兔妈妈问小红，“你是谁
呀”，“我是小红呀”小红说，可是妈妈不相信，小黄摔倒
了蓝色的染缸里去了，当他爬出来的时候，妈妈问“你是谁
呀”“我是小黄呀”，可是妈妈不相信，小蓝掉在红色的染
缸里去了，当他爬出来的时候，妈妈问“你是谁呀”小蓝着
急的说“我是小蓝呀”，可是妈妈也不相信。

2、教师提问：为什么妈妈认不出小红、小黄和小蓝了呢？让
我们做一个小实验吧！

二：基本部分

1、小实验：颜色变变变



给幼儿提供红、黄、蓝三种颜料瓶，让幼儿进行实验

红色颜料和黄色颜料混合，有变化吗？（橙色）

黄色颜料和蓝色颜料混合，有变化吗？（绿色）

蓝色颜料和红色颜料混合，有变化吗？（紫色）

2、制作花手帕

教师演示：将三角形宣纸的三个角放入三种不同的颜料盘里，
渲染一会儿，两种颜料的交界处形成另一种颜料，即橙、绿、
紫色，然后就变成漂亮的花手帕了。

幼儿操作，教师适当指导

三、结束部分

作品展示

本次活动中，幼儿的积极性都非常高，激发了幼儿对颜色的
探索欲望，让幼儿在自己动手操作的过程中，发现颜色变化
的规律。在幼儿动手操作颜料瓶时，颜料准备的不够合理，
导致颜色有的深有的浅，在结束环节，由于幼儿存在个别差
异，个别幼儿不能主动地参加到展示中去，有了这次的经验，
希望在以后的教学中能够表现的更好！

幼儿园中班谈话活动教案篇六

1、发展跑，跳，投掷等技能，提高身体动作的协调性，增强
上下肢力量。

2.体验合作游戏的快乐，激发对体育活动的兴趣。



3、通过持物绕障碍物跑的练习，发展身体的.灵敏性和协调
性。提高节奏感和观察能力。能遵守游戏规则，体验劳动的
快乐。

哑铃若干、8只小圈围做果子堆，圈内事先放些许哑铃做的果
子;3只大呼啦圈做的仓库；单元转6个、单元桶八个、体能
棒20根；单元桥4个、体能环4个。

（一）、情境导入，激发孩子的活动兴趣。3分钟

“孩子们，猴奶奶请我们去帮忙运果子呢，我们去吧!”

(随音乐做舒展活动：“小猴做运动”。动作：上肢——风吹
树摇，下蹲——跷跷板，体转——小转椅，腹背——划船，
跳跃——拍球，放松。)

（二）探索体验

1、出示材料，鼓励幼儿探索材料的多种玩法

（1）、用8根体能棒插在八个单元桶上作小树，每颗小树间
隔一米


